Zestaw 5. — odpowiedzi i etapy rozwigzania

Nr zadania eyt z q el 5 3
i odp. do zadas O:Iﬂ?tv:x;llzl; ado zadan otwartych i opis czynnosci zdajacego oraz schematy Punkty
zamknig¢tych P
L o 316
Wykona poprawnie dziatania i zapisze 4—=-—. 1
C 2 9
5 . 1 a 2J5-3 J5+4 (2V5-3)(V5+4) o
. Zapisze a-—=—= . = oraz zastosuje wzor
b b J5-4 5+4 5-16 .
2 2
F, P |AB|=\/(J§—1 +(V2+1)".
3. 1 )
A Obliczy a=2"=4 i b=22 =2 oraz (4++2) =18+8V2. 1
2
4 1° Poprawnie wykona dziatania (2—\/3) -(2—\/5)2
. 1
=(9-4/5)-(2-/5)=38-17+5.
(2 pkt.)
2° Poprawnie odczyta x =—17. 1
. . 2 . .o 9
5. Oblicz wyréznik A=(-3)"-4-1-m=9—-4m izauwazy, ze me 7 +00 |,
1
C3 gdy 9-4m<0,czyligdy A<O.
6.
Zastosuje wlasno$¢ proporcji i zapisze (3+x)-3=2-24. 1
D
7. Obliczy pierwiastki x =9, x, =—1, x3 =-2, x4 =2 oraz ich iloczyn
1
C (réwnanie x*>+4=0 nie ma pierwiastkow).
8. Rozwigze nierowno$¢ kwadratowa x € (=3;5) i zliczy liczby naturalne nalezace .
B do tego przedziatu, czyli 0, 1, 2, 3, 4.
9. 1° Z rysunku (1’ napisze rownania dwoch prostych. 1
BiG 2° Z rysunku (2’ napisze rownanie okregu i rOwnanie proste;j. 1
1° Pogrupuje wyrazy i zapisze 3" (32 +1)—2” (22 + 1) =10-3"-5.2". 1
10. 2° Zapisze 10-3" —5-2.2"71 =10-3" —10- 2", 1
G pkt.) 3° Wytgczy czynnik 10 przed nawias 10(3" - 2"_1) i uzasadni podzielno$¢ .

przez 10.
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11. Zauwazy, ze przyspieszenie samochodu F jest rowne o oraz odczyta
1
m m
z wykresu, ze v =25|— |,a vy =15| —|.
PP Y F [ s } 4 [ s }
12.
Zauwazy, ze f(1)=0 oraz zapisze i rozwiaze rownanie (2—m)-1+1=0. 1
D
13.
Zauwazy, ze wykres funkcji g potozony jest .
w IIT 1 IV éwiartce uktadu wspotrzednych.
A
14. Zauwazy, ze f[%j =-3,czyli log,—=-3,wigc a " =—,
1
1 3
C czyli —3=—,skqd a’ =3
a
15. 21 13 5
Obliczy W (-1)=2-(-1)" =3-(-1) " =5-(-1)’ =5=—=2+3+5-5. 1
C
Odp.: —=
1° Zauwazy, ze: tg150° =tg(180°—30°)=—tg30° = —?,
1
c08150° = cos(180°—30°) =—co0s30° = —?,
16. 2° Obliczy sin120° = sin(180° - 60°) —sin 60° = 2.
(3 pkt.) 1 2 |
c08120° = cos(180° - 60°) = —cos 60° = 5
_ﬁ_[_ﬁ] 23 33 3 5
iatanic —— 2 6 6 __ 6 _N3 ( 4 ]
3° Wykona dziatanie = = — | ——= | 1
’ NS (_lj B e U
2 2 4 4
Odp.: 17.1. 2 =cosa, @ =sina. 17.2. 3 =cosa, —=tga
5 5 5
17. 5 1
17.3. —=— =sina.
t
@ pkt.) o ‘/_
Zna definicje funkcji trygonometrycznych w trojkacie prostokatnym i potrafi

jest zastosowac.
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Odp.: 6.
18- . . 15 10 _
1° Ulozy proporcje¢, np. — =——, gdzie x =|EF]|.
(2 pkt.) x 10—-x
2° Rozwigze réwnanie.
19. Zauwazy, ze obrazem punku P =(x, y) w symetrii wzgledem punktu (0,0) jest
P,F punkt B =(-x, —y), a w symetrii wzgledem osi x jest punkt P, =(x,—y).
20. Zauwazy, ze kat rozwarty z osig x tworzy prosta, gdy wspotczynnik kierunkowy
D tej prostej jest ujemny, czyli gdy 3 -1<0.
21. Zauwazy, ze prosta 2x—y—5=0 mozna zapisa¢ w postaci y =2x—5, wigc
BiE prosta do niej prostopadla ma rownanie postaci y = —%x +b lub x+2y+c=0.
Odp.: y=-2x+3V5 i y=-2x-3/5.
1° Zauwazy, ze prosta rownolegta ma rownanie y =-2x+5b 1 zapisze ja
22 w postaci 2x+y—b=0.
3 pkt.) 2° Zauwazy, ze prosta jest styczna do okregu, gdy odlegtosé¢ srodka
2:0+0-b
okregu (0,0) od prostej jest rowna promieniowi i zapisze Q =3
V22 11
3° Rozwiaze rownanie [b|= 345, skad b=%3+/5 i zapisze réwnania stycznych.
23.
Zauwazy, ze wykres jest punktowy i warto$ci rosna.
B
24. 2a, +(20-1)-
Zastosuje wzor Sy = M 20, gdy @y =2 i r=4 oraz
153 wzor a, =2+(n-1)-4.
25, Zauwazy, ze koszty budowy metrow komina tworzy ciag arytmetyczny, gdy
2-540+(20-1)-90
C a; =540, r =90, n=20, wigc koszt komina to Sy, = % -20.
2 7 (3Y
26. Sprawdzi, czy (—x/f) = (3\/5 —4)(3\/5 + 4) oraz zapisze b, = E(E)
73 (3 2 (3]”‘1 .3
w postaci b, =—-=-| = =—.=| ,skad hy=2,11 g==.
P, F p nsz(zj e ad by 7=5
1 n—-1
27. Zauwazy, ze ay=-20 1 g = 7 wigc a, = —20(—5) , czyli
1 1 n-1 n 1
BiD a, =[-20-(-2)] (-—N-gj =40 (-—) . bo (-2) (-—j =1
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28. Potrafi obliczy¢ liczbe wszystkich zdarzeh elementarnych, czyli 2-2-2=38,
B2 liczbe zdarzen sprzyjajacych 1-1-14+1-1-1=2 oraz prawdopodobienstwo.
20, Zauwazy, ze liczbe usciskow dtoni mozna policzy¢ jako sumg
114+1049+..+2.1= 10y
A
cyfry bez 2
30. vy
Zauwazy, ze takich liczb jest 8.9.9
C cyfrybez0i2
Odp.: 31.1.438. 31.2.C. 31.3.4935.
1° Obliczy 12~4()O+6-480+2~540.
12+6+2
31. 3
2° Zauwazy, ze |Q| =20, |4|=6+2, wigc P(4)=—.
3 pkt.) 20
2 2 2
12-(400—4 (480—4 2(540—4
3° Zastosuje wzor \/ (400-438)" +6-(480—438)" +2(540—438)
12+6+2
i obliczy przyblizong wartosc.
Odp.: |[AC|=3, |BD|=3, Vjux =30.
1° Sporzadzi rysunek, przyjmie
oznaczenia |AC| =x1 |BD| =y oraz h =20.
Zapisze x+y=6, skad y=6—x.
2° Zapisze wzor na objetos¢ za pomocg jednej zmiennej,
. 1x-y . 10/ »
czyli V=——"=-h, wiec V(x)=—(-x"+6x].
3. N w V(x)=3 ( )
(4 pkt.) 3° Zauwazy, ze funkcja ¥ (x) =£(—x2 + 6x) jest
PKt. > 3

y
funkcja kwadratowa, ktorej wykresem jest V(x ) |- smmag-----

fragment paraboli y =¥ (x) jak na rysunku
dla xe(0;6).

4° Obliczy xy =0L26=3 oraz y=6-3=3, anastgpnie ¥y =V (3).
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